Технологическая карта урока.
Ф.И.О. учителя – Крымова Ольга Викторовна
Предмет: окружающий мир
Класс: 1 
Наименование учебно-методического комплекта (УМК): «Школа России»
Тема урока:  Условия жизни растений
Тип урока:  открытие новых знаний.
Место урока в системе уроков –  урок в разделе «Как, откуда и куда?»
	Цель:
	

	Задачи:

Образовательные:


Развивающие:

Воспитательные:
	Образовательные - продолжить знакомство с миром растений, 

 формировать представление детей об условиях развития растений. 

Развивающие - развивать     внимание, наблюдательность, логическое мышление, устную речь.
Воспитательные - формировать умения выделять главное в информации, научиться работать в группе, соблюдая правила совместного труда.

	УУД:

 Предметные УУД:

 Регулятивные УУД: 

 Коммуникативные УУД: 
 Познавательные УУД:
 Личностные УУД:  
	Предметные – освоение способов изучения жизни растений (наблюдение, запись, опыт, сравнение), развитие навыков устанавливать и выявлять причинно-следственные связи  в окружающем мире.

Регулятивные – формирование умения ставить цель, планировать свою деятельность, осуществлять самоконтроль, выполнять задания в соответствии  с поставленной целью.

Коммуникативные – развитие умения общаться с одноклассниками, сотрудничая в группе.

Познавательные – формирование представлений о растительном мире, об условиях жизни растений.

Личностные -  формирование целостного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии природы; развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками.


	Планируемые результаты:

Предметные результаты:
Метапредметные результаты: 

Личностные результаты:
	Предметные:

- формулировать основные понятия темы;

- называть отличительные признаки  растения, как живого организма;

- знать условия жизни растений;

- вести наблюдения за объектами живой природы

Метапредметные:
- определение общей цели и путей её достижения;

- умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности;

- осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности.

Личностные результаты:

-  осознание бережного отношения к природе;

- осознание необходимости учения;

- работать над самооценкой и адекватным понятием причин успеха-неуспеха в учебной деятельности;

- учиться проявлять самостоятельность в различных видах деятельности;

- учиться выражать свое мнение

	Основные понятия:
	 Признаки живого организма, условия жизни растений (вода, воздух, почва, свет, тепло)

	Межпредметные связи:
	Технология.

	Ресурсы:
·  основные
 дополнительные
	Учебник «Окружающий мир» Плешаков А.А., 1 класс.

Компьютер, проектор, презентация
Дидактический материал (карточки).

Материал для закладки опыта (почва, вода, стаканчики,  проросшие семена гороха).


Основная часть

Структура и содержание проекта урока

	Дидактическая
структура 
урока

(этапы урока)
	Планируемые результаты
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Деятельность
учеников
	Деятельность
учителя

	Орг. момент
	 Эмоциональная, психологическая и мотивационная подготовка обучающихся к изучению нового материала.
	Проверка готовности к уроку.
	Один, два, три, четыре, пять–
Пора урок нам начинать.

Вы друг другу улыбнитесь 

И тихонечко садитесь.
	Надеюсь, что наш урок будет для вас не только интересным, но и  полезным.
(Слайд №1-3)

	2.

 Введение в тему  урока

	Подведение детей к формулированию темы и постановке задач урока.
	- Отгадайте загадку и узнаете, что мы будем сегодня изучать на уроке окружающего мира?

	Отгадывают загадку.
Прогнозируют цель, задачи урока и сравнивают их с поставленными.


	Дышит, растёт, а ходить не может... (Растение) 
(Слайд №4)
- Сегодня мы с вами продолжаем говорить о растениях.


	3. 

Актуализация знаний обучающихся с последующей мотивацией.


	Повторение уже имеющихся знаний, активизация деятельности, мотивация к последующей работе.


	- Сравнить два растения: здоровое и погибающее, сделать вывод.
	Сравнивают растения. Вспоминают вывод прошлого урока: растение – живой организм. 
Не соблюдались условия для жизни растений.
Обсуждают правила работы в группе.

Слушают инструкцию учителя.

Называют признаки живого, выбирая нужные карточки, составляют цветок из лепестков. Работают в группах (5 групп).
	Предлагает сравнить два растения: здоровое и погибающее. (Слайд №5)
- Как вы думаете, почему так произошло?(ответы детей)
-Выясним, какие условия необходимы для жизни растений? 
Организация   работы  в группах.

Повторение правил работы в группе.

-Какие правила работы в паре необходимо соблюдать?

1.
Работать вместе.

2.
Выслушивать мнение всех участников группы.

3.
Предлагать свои идеи.

4.
Делать общий вывод.

(Слайд №6)

	4.
Открытие новых знаний.
	Создание условий для осуществления поиска необходимой информации.
	Исследование в  группах.

Каждой группе даются задания в картинках для сравнения.

	Рассматривают картинки растений, на которых видно отсутствие какого – либо условия для жизни растения   ( вода, воздух, почва, свет, тепло). Делают вывод о том, что при отсутствии необходимых условий для жизни живого организма растении погибает.
	- Что необходимо растениям для жизни? ( Слайд №7)
- Рассмотрите картинки. Подумайте, почему так произошло, какое условие не соблюдено? Запишите свои выводы и зарисуйте в виде схем, знаков.
Вода – капелька

Воздух – воздушный шарик

Почва – прямоугольник коричневый

Свет – лампочка

Тепло - солнышко

(Слайд№8-12)

	5.
Обмен информацией

	Создание условий для свободного обмена мнениями и представления найденных данных каждой группой.
	Каждая группа рассказывает о своей  работе, делает вывод.
	Слушают, учатся задавать вопросы для уточнения информации.

Оценивают работу групп.
	Организация представления результатов групповой работы.



	6.
Предварительный итог.

	Сопоставление поставленных задач и достигнутого результата
	Вернуться к вопросам, которые задавали в начале урока.
-  На какие не получили ответы? (задача наблюдать за растением будет на протяжении следующих уроков)
	Обучающиеся слушают учителя, делают выводы и отвечают на вопросы.
	Возвращение к теме урока, цели, задачам. Все ли поставленные задачи мы выполнили?  (НЕТ).
(Слайд №13)
Предлагает выполнить практическую работу – заложить опыт, который позволит сделать вывод о том, какие условия необходимы для жизни растений.

	7.

Практическая работа
	Применение полученных знаний.
	Подготовить лист наблюдений        ( указать, какое условие не будет соблюдаться)
	Учащиеся садят проросшие семена гороха, исключая одно из условий жизни растений (вода, воздух, почва, свет, тепло) по группам.
	Организует практическую работу детей в группах.
(Слайд №14-15)

	8. 
Рефлексия.
	Осуществление рефлексии деятельности.
	Оцените  результаты своей деятельности на уроке.
	Оценивают результаты своей деятельности на уроке, составляя устное высказывание.


	(Слайд №16)
- Кто для себя сделал открытие? (Синий цветок)

- Кто про себя может сказать, я активно работал на уроке?  (Красный  цветок)

- Кому на уроке было интересно? (Зелёный)

- Кому урок подарил хорошее настроение? (Жёлтый цветок) 

- Вот какая замечательная поляна у нас с вами получилась!   




